



灿烂铁花

重庆市南岸怡丰实验学校
六年级6班 叶星恋
指导老师 尹存程

满口留香的端午鸭蛋是汪曾祺眼中的思恋，满载牵挂的小小邮票是余光中的乡愁，耳边回荡的阵阵汽笛是席慕蓉内心的呼唤……而热烈灿烂的打铁花，是我魂牵梦萦的故乡。

打铁花传承千年，包含着老百姓对驱瘟除害、风调雨顺的盼望。每到春节，这便是家家户户的期盼。

夜幕降临，好戏，也即将开始！

“火星燃起夜空破，火轮飞旋银花开。”只见十几个年轻力壮的小伙儿手举火把，在漆黑的夜空中舞动着，如同一条即将腾空而起的巨龙。顷刻间“巨龙”退场，取而代之的是四个高速旋转的钢圈，四周喷射着银白的火花，犹如哪吒的风火轮，震撼至极。火花喷尽，两队舞龙的人马从后台冲了出来，来到观众面前。领头的将龙头一扬，用膝盖一顶，龙口中便喷出了熊熊烈火。两条巨龙奔跑着，全场的气氛都被点燃了，大家都欢呼着，尖叫着，火花四溅，炙热的火焰一次又一次在我面前拂过。

终于到了激动人心的时刻。

舞台上的师傅们轻轻地搅动着炉中的铁水，微微俯身，神情专注，小心翼翼地将铁水舀进“花棒”中，只那么向空中猛地一挥，一击打，一腾空——

霎时间，夜空被点亮，铁水宛若细雨飘落下来。一下，两下，三下，银花朵朵绽放，用“铁树银花落，万点星辰开”来形容再合适不过。那一朵朵绽放的银花，深深地留在了我的脑海里。

俗话说：打花打花，越打越发。“火树银花不寐天，漫天铁水饰彩烟。”打铁花所绽放的光芒永远闪耀在这片大地上，也闪耀在每个人心中。



我的第一只小猫

重庆市垫江县高安小学校
六年级2班 何思颖
指导老师 胡红

我的第一只小猫是一只英短蓝白，它拥有迷人的黄色眼瞳，眼角始终挂着浅浅的泪痕。它的背上两块黑色斑点，一大一小，宛如两颗爱心。我给它取名“小铃铛”，因为它戴着金色的铃铛，一跑起来，铃铛发出清脆的铃声，可动听了。小铃铛的到来，为我的生活带来了无尽的欢乐与陪伴。

它喜欢在我手臂上慵懒地晒太阳，眯着眼睛，发出浅浅的呼噜声，仿佛在享受我们共同的宁静时光。我时不时地摸摸它的脑袋，挠挠它的下巴，它一动不动，也不咬人，乖巧地让我抚摸。

每到夜晚，它总要跑进我的卧室，蜷缩在我的床头或枕边，我多想跟它一起睡觉呀！可惜它被奶奶的“无情铁手”抱出去了。为了弥补没能和它一起睡觉的遗憾，第二天我总是偷偷给它喂猫条。它伸着舌头品尝着美味的猫条，那小模样别提多可爱了！

小铃铛喜欢在门口“喵喵喵”地叫个不停，像极了那个调皮又可爱的小孩子。有时它以为我们不在家，便不再“喵喵喵”地叫，而是“哇哇哇”地叫，这时如果我突然出现，便会在小铃铛脸上看到惊讶和尴尬的神情，好像在说：“哎哟！小主人，你怎么在家呀，刚才吱哇乱叫的可不是本猫哦！”

可惜后来小铃铛不慎走丢了，我再也没有听说过那熟悉的“叮叮当当”声，只能在梦里与它相见。我永远记得我的第一只小猫是多么可爱、多么美丽，再见了，小铃铛，愿你的每一个明天都充满阳光！

美丽村庄我的家

重庆市垫江县高安小学校
六年级3班 昌美州
指导老师 万余明

我的家乡是高安镇金桥村，那是一个荷池纵横的美丽村庄。

金桥村北依远近闻名的宝鼎山，东邻细波荡漾的龙溪河，那里有无数一脚横宽的荷塘田埂，有迎接四方游客的荷香产业大道，还有连接村庄走向世界的高速公路。清清小溪淙淙流淌，溪边野花儿静静绽放，霞光斜照着整个村庄。湛蓝的天空飘着几朵流云，仿佛一条条小鱼在漫漫天河嬉戏。村居错落有致，红砖绿瓦刻画着岁月斑驳的痕迹，时常会有绿枝红花调皮地倚靠在墙头，人一经过，就有鸟儿冷不丁地从枝头飞起——真是鸟语花香好地方！

过年时，回到家，跟着爷爷一前一后走在荷池田埂上。“唉哟，好乖啊！”“放假了，陪陪爷爷！”“爷孙在一起，好安逸！”沿路，总会碰见亲戚邻里，大家熟稔地聊聊家常，耳畔是他们亲近的语气，我的笑容不由自主地放大。夕阳西下，天色渐晚，太阳能路灯、村民家的灯笼逐渐亮了。我学爷爷“喽喽喽——”唤鸭回家，学大人们背手巡荷塘，和村里小娃娃一起嘻嘻哈哈——真是幸福美满好家园！

瞬间，年初六了，家又忙了起来。爸妈忙着电话联系新工作，爷爷奶奶忙着修整春耕农具，我忙着帮爸妈收拾外出的行李，帮做饭的爷爷奶奶打下手，为家里做一些力所能及的小事。村庄里，家家户户开启了新篇章，忙着为新一年的生活做打算。爸妈临别时嘱咐我的话语还在耳边萦绕，我清楚记得他们脸上写着无奈与不舍，更记得他们满满的坚定与期望——真是梦想起航好港湾！

我爱美丽村庄我的家！

本版文字编辑 石芸凡

